

1952年11月7日,江苏刚建省。一份庄重而不失活泼,大气而不失灵动的清新小报在南京诞生了——她就是江苏省总工会机关报《江苏工人报》。

《江苏工人报》创刊60多年来,始终坚持立足三工(工厂、工人、工会)、面向社会、服务群众、服务基层的办报定位,坚持为时代精神放歌、为职工权益呐喊、为企业发展鼓劲、为工会工作加力的编辑方针,宣传党的方针政策,宣传工人阶级伟大品格和劳模精神,宣传江苏工运创新的编辑方针,宣传企业的先进文化,成为我省宣传职工群众、宣传工运事业、宣传企业发展的主流强势媒体。

本报自创刊以来,得到了党和国家领导人、省委省政府和人大政协领导、全国总工会和省总工会历届领导关心支持与积极肯定。时任中共中央政治局常委、书记处书记的胡锦涛同志在本报内参报道上作出重要批示。原中共中央政治局常委、中央政法委书记,时任中华全国总工会副主席的罗干同志亲临本报视察。时任全国人大常委会委员、书记处书记的周谷城、严济慈、倪志福同志,全国政协副主席、时任全国总工会副主席的郑万东同志先后为本报题词寄语。

本报创刊60多年来,由小报扩为大报,由周刊发展成日报,报纸发行量实现了连续10多年递增,日发行量超过15万份,位居全国各省市区工人报前列。本报读者订户密集覆盖我省工商企业、科教文卫单位和省市县党政机关,是全省各级工会、广大企事业单位和党政机关各部办局品牌、展示形象、传播文化、拓展市场的优选媒体平台。

Table with 3 columns: 版位, 规格, 价格. Includes rates for 报眼, 头版通栏, 普通通栏, 半通栏, 1/4版, 半版, 整版套红, 整版彩色, 报花, 中缝整条, 经济信息, 小信息广告, 启事类广告.

◆刊发第二、三版通版广告,按照上述价格加收10%; ◆重大节庆期间,刊发整版、半版及通栏广告,按照上述价格加收10%。

宣传品牌 传播文化 展示形象 拓展市场

江苏工人报社广告部 (江苏工人报报业发展有限公司) 电话:025-83279186 邮箱:83279186@163.com 地址:南京市上海路156号 邮编:210024 江苏工人报新闻网 网址:www.jsgrb.com

### 国家卫健委确认江苏首例新型冠状病毒肺炎病例

【本报讯】(通讯员 汪蓓蕾 记者 徐喆)1月22日,国家卫生健康委确认苏州一例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。

患者为男性,37岁,现居苏州市工业园区,1月10日从武汉市返苏,至发热门诊就医,当日转至定点医疗机构隔离治疗。采集该病例标本经省疾控中心实验室检测呈新型冠状病毒核酸阳性,经中国疾控中心复核为阳性。1月22日,经专家组评估确认,该病例为我省首例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。目前该患者生命体征比较平稳,体温恢复正常。

截至1月22日,已追踪该病例的密切接触者28人并开展医学观察,目前均无急性呼吸道症状,已有13人解除医学观察。

专家提醒,目前冬春季呼吸道传染病高发,要切实做好个人防护,保持室内环境卫生和空气流通,减少到空气不流通或人流聚集的公共场所活动,如自觉有发热症状,应佩戴口罩,及时到医疗机构发热门诊就诊。

### 车站设置测温点、列车配备手持测温仪……长三角铁路实行24小时防疫值班

【本报讯】(通讯员 许文峰 记者 鲍晶)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,在国家卫生健康委公布武汉新型冠状病毒肺炎疫情后,长三角铁路部门密切关注疫情变化情况,按照上海、浙江、江苏、安徽一市三省政府及国家铁路集团的统一部署,及时启动相关预案,全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情的防控工作,严防疫情通过铁路传播,保障旅客和铁路职工身体健康。

据悉,长三角铁路部门按照属地管理的原则,迅速成立疫情防控工作领导小组和相应工作机构,组建铁路防疫应急处置队伍,实行24小时防疫值班,与所在地政府卫生防疫等部门建立常态联系机制,及时掌握疫情动态。

长三角铁路根据疫情发展状况,在管内客运站设置旅客测温服务点,配备红外线智能体温检测系统或手持测温仪,在旅客列车上配备手持测温仪,按所在地政府要求做好旅客测温工作。每日对客运站候车室、涉及武汉方向的旅客列车进行预防性消毒,加强车站和旅客列车空调通风设施检查、维修和消毒,做好候车室和旅客列车通风换气,加强车站和列车动态卫生保洁,为旅客提供安全清洁的候车环境。

同时,长三角铁路加强职工疫情防控和健康管理,对途经武汉列车的客运乘务员实行上乘测温,对有发热、咳嗽等症状的乘务员暂停值乘,并劝导就医。此外,广泛开展健康宣传,对重点岗位人员适时佩戴口罩等必要的防护用品,切实保障职工健康。接下来,长三角铁路部门还将根据疫情发展态势,按照属地政府部署做好相关工作。

## 工会专刊

服务职工 gonghui zhuan kan

### 常熟市总出台 服务职工十件实事

【本报讯】(通讯员 常熟工)近日,常熟市总工会制定下发《2020年常熟市总工会服务职工十件实事》,要求各级工会切实做好服务职工群众工作,全心全意为职工群众办实事、做好事、解难事。

这十件实事的主要包括几方面:一积极搭建服务平台。按照线上线下相结合的原则,努力打造服务职工新平台。线下以区域性、行业性工会阵地和企业职工阵地建设为重点,积极推进全市基层工会阵地建设,同时积极推进“妈妈驿站”、“安康驿站”建设;线上重点围绕“常熟工会”微信公众号建设,不断优化升级平台功能,做优网上服务。二着力提升职工素质。广泛开展岗位练兵、行业技能操作竞赛等活动,提升全市职工技能素质。依托“常熟工会”微信公众号和常熟市总工会职工学校,广泛开展各类职工技能培训和“培训送企业”活动,着力打造一支“知识型、技能型、创新型”产业工人队伍。三是满足精神文化需求。采用线上报名,线下授课的方式,开设职工才艺培训课堂;加强与各体育协会的合作,举办“工会杯”系列职工体育活动,进一步提高活动影响力和职工参与度;加强职工人文关怀,组织开展全市青年职工联谊活动,开展法律咨询、心理咨询等服务。四是不断拓展服务领域。开展困难职工解困帮扶工作,落实好双节送温暖、金秋助学等传统帮扶措施,举办困难职工再就业招聘专场和再就业培训,组织开展劳模、一线职工疗休养、夏季“三送”活动。同时,积极推动工会服务由特惠向普惠拓展,常态化开展各类会员普惠活动,加大投入力度,丰富普惠内容,进一步提升活动吸引力和会员获得感。

### 洪泽区举办健康知识大讲堂

【本报讯】(通讯员 李文俊 郭承忠 卢克余)日前,淮安市洪泽区总工会联合淮阴工学院侨联、洪泽区侨联,举办了一场以“放松心情,缓解职场压力——从‘心’开始关爱自我”主题的“大湖侨之声”心理健康知识大讲堂。

此次讲座邀请南京师范大学心理学博士、淮阴工学院副教授秦海云主讲。她以朴实的语言、生动的例子,分析了当前干部职工所面临的心理压力,积极引导职工关注自己及身边人的心理健康,并就如何解决心理压力提出了科学的建议和指导,为干部职工传授了心理疏导的基本方法和技巧,把心理健康知识运用到生活和工作中,以利于轻松工作、愉快生活。

### 亭湖区总下基层送文化

【本报讯】(记者 刘蕾蕾 通讯员 刘保顺)日前,盐城市亭湖区区总联合盐城市文化馆、区文化广电和旅游局、区五星街道五星村共同主办了“迎新春、下基层、送文化——书画家走进五星村送‘福’字、送春联、送书画”活动。现场13位书画家写对联、送“福”字,给五星村民送去新春的祝福。

## 我省文旅系统多措并举加强疫情防控

【本报讯】(记者 鲍晶)连日来,江苏省文化和旅游系统密切关注新型冠状病毒感染的肺炎疫情进展情况。1月22日,省文化和旅游厅紧急发布《关于切实做好全省文化和旅游领域新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的紧急通知》,全力以赴做好文化和旅游领域疫情防控工作。

通知要求,全省文旅系统要完善防控措施,加强重点领域监管力度。一是要求旅行社密切关注正在接待的武汉旅游团队及省内出发团队,发现体温异常者立即报告并督促其第一时间就诊,对旅游大巴和

相关载运工具定期进行消毒;二是要求旅游景区星级饭店积极配合有关部门做好新型冠状病毒感染的肺炎预防和监测工作,重点加强客房、餐厅、厨房、公共娱乐场所的卫生管理,做好清洁卫生和消毒工作,坚持早发现、早报告、早隔离;三是要求旅游景区加强对旅游场所和设备、设施及自用交通工具(含缆车、游船、电瓶车等)管理,每天进行消毒,确保不留死角,尽量避免组织开展游客聚集的大型文化娱乐活动,加强对进入景区游客的体温检测,建立健全急救制度;四是要求图书馆、博物馆、美术

馆、文化馆、开放的文物保护单位等公共文化服务机构,落实通风、消毒等措施,加强对进入公共文化场所人员的体温检测。各地文化和旅游行政主管部门要指导公共文化服务机构采取必要的限流措施,从严格控制群众文化活动数量和规模,严格执行活动报批或备案制度。

省内各地文化和旅游部门也相应作出布置,防控举措不断升级。无锡、连云港等市文化广电和旅游局从加强疫情防控知识宣传、严格落实疫情防控措施,进一步加强应急处置三个方面对所辖市(县)区文体广

电和旅游部门、景区、旅行社、各直属单位提出了明确要求;无锡灵山、梅园、锡惠等景区假日活动进行了调整;苏州市文物局发布公告,暂停人工博物馆内的人工讲解服务,暂停原定的公众社教、讲座等活动,一线工作人员全部佩戴口罩上岗服务;苏州震泽古镇、黎里古镇等景区适时取消了春节期间活动;徐州博物馆对场馆采取限流措施,同时加大各区域的消毒清洁范围和频次,增配自主语音导览设备,弥补人工讲解暂停后的讲解空缺,暂停春节期间除展览外的各项活动,避免人员聚集。

### 严防新型冠状病毒肺炎 南京市场监管出台针对性举措

【本报讯】(记者 万森)为保障节日期间南京市食品经营环节安全有序,切实做好疫情防控工作,南京市市场监管局针对农贸市场、餐饮单位、外卖食品、野生动物四个重点,昨天出台针对性举措,严格防控新型冠状病毒感染的肺炎。

在加强农贸市场(批发市场)监督检查方面,严格落实市场活禽禁售、宰杀规定,打击非法贩运野生動物。在市场显著位置张贴“严禁活禽销售、严禁非法养殖加工、经营各类野生动物”、严格标签标识规定,销售预包装食品、进口食品、分装销售食品等,要明确标明产品名称、产地、生产(销售)者信息、生产日期、保质期等内容;严格非洲猪瘟防控,销售猪肉及肉产品经营单位需提供“两证一报告”;严格快速检测制度,加大对肉类、水产、重点果蔬等农产品快检的数量、品种和摊位,及时做好检测记录,公示检测结果,上传检测数据,便于消费者和市场

监管部门及时了解掌握检测食品安全信息;严格市场经营要求,市场内销售、贮存场所要每日通风换气、清扫消毒,始终保持环境干净整洁;销售冷藏、冷冻食品,必须配备与销售品种相适应的冷藏、冷冻设施,或温度、湿度和环境等特殊要求。

在加强餐饮单位监督检查方面,督促餐饮单位严把食品采购关,做好索证索票工作。不得采购、烹制、销售来历不明的野生动物、活体动物和其他食品;禁止在餐饮场所内圈养、宰杀活禽;督促餐饮服务单位落实从业人员健康管理制度和场所环境卫生控制要求;严格操作加工行为,加工畜禽类食品要生熟分开存放,烧熟煮透;保持餐饮服务场所空气流通,空调房间保持新风系统正常运转,定期对空调过滤装置进行清洁消毒;确保餐具、用具、饮品等器皿消毒后使用,定期对餐饮服务场所、电梯空间进行消毒。

在加强外卖食品的监督检查方面,外送人员落实每

天晨检制度,发现有发热、感冒、咳嗽症状、呼吸道感染的人员要立即停止上班,及时到医疗机构就诊。餐食的保温箱、物流车及物流周转用具要每天清洁消毒。

在加强野生动物市场监管方面,主动配合林业等部门严厉打击非法贩卖、加工、经营野生动物行为。要求各区局迅速将文件精神传达给本辖区食品安全工作站、餐饮质量安全示范街区(店)、各工作站和街区(店)要充分发

挥社会共治和示范引领作用,加强对所辖企业的宣传教育和检查督查,确保将文件精神第一时间传达到全部企业。各区局要以防控新型冠状病毒感染的肺炎等传染病为重点,严格落实传染病防控措施,加强对疾病防控知识的宣传引导,增加消费者自我保护意识。各经营企业应对消费者进行发热症状提醒,尽量防控有发热、感冒、咳嗽症状、呼吸道感染的消费者进入,有条件的经营企业门店可配备红外线测温仪。

## 吴建华:让外来建筑民工他乡有“家”

通讯员 范华 记者 王槐艾

前不久,扬州一项目工地分包工程发生民工没有能及时领到工资的问题,扬州市外来建筑行业工会联合会主席吴建华得知后主动出击,配合扬州市住房和城乡建设局,督促分包工程公司临时借款发放了民工工资,并对分包公司提出警告。去年以来,像这样的建筑业农民工信访投诉问题,吴建华已经妥善处置了62批次,涉及施工企业28家、30个项目,帮助1467名农民工讨回被拖欠的2900万余元工资。

自从担任扬州市外来建筑行业工会联合会主席以后,吴建华始终把维护外来建筑农民工的权益,服务扬州建筑业和扬州建筑业发展作为自己的职责。到任后,他深入工地调查了解外来民工工作生活现状,听取建筑企业对工会工

作的意见、建议,向民工宣传工会法、劳动法等法律法规,大力推进外来建筑企业组建项目部工会,在册农民工工会会员达到3000多人;积极协助住建局相关职能部门,在建筑企业全面推行民工实名制管理。在强化建筑工会组织建设的同时,吴建华把做好民工维权工作作为第一职责。他通过农民工业余学校平台和各种宣传活动对现场务工人员开展宣教,提高其依法维护自身合法权益和理性、合法表达利益诉求的意识。督促建筑企业在项目施工现场醒目处悬挂民工权益告知牌,告知民工依法应享有的权利,以及总包、劳务分包企业名称、注册地址、项目经理及工资发放负责人姓名、联系电话,以及发生欠薪事件后投诉部门和联系电话等,

公开告知农民工权益。针对建筑农民工工伤事故多发、易发的问题,除了在建筑工地开展“安康杯”竞赛、安全隐患排查外,他还以工会联合会名义联合社保部门开展建筑农民工工伤保险“同舟行动”,督促所有建筑企业为民工兄弟缴纳工伤保险。还把自己开展民工维权的经验撰写成文章与同行分享,其中《建筑领域农民工工资问题现状分析及对策》《建筑企业劳资纠纷现状分析及对策》等先后在国家级刊物发表。建筑领域拖欠农民工工资问题,是一个一直困扰企业稳定发展的难题。为此,吴建华在实践中探索总结并倡导建立建筑民工工资清欠的五种新机制,构建了包含人员身份信息、务工考勤信息以及计酬工资发放等信息的建筑工人信息服务平

台,对“用工调配、考勤计酬、工资结算和支付”全过程动态实时管理,实现施工现场人员底数清、合同约定清、计酬依据清、进场时间清、工资银行实名代发手续清。

近5年来,吴建华共接待协调农民工投诉1000余起(含市长热线转办),涉及农民工8000多人,涉诉金额2.5亿元左右这一举措成为扬州市维护建筑农民工利益、构建和谐扬州的一项内容,其经验在江苏省建筑系统得到推广。他说,工会就是职工之家,作为建筑行业工会主席,自己就是要让外来建筑民工扬州有“家”。

### 工会·工会事



浦镇公司杯 新闻摄影季赛

春节来临,国网无锡供电公司组织“党员服务队”深入市区及“乡村游”景区,对供电设备、用电线路、照明设施等进行安全隐患排查,确保春节旅游旺季的用电安全。图为党员服务队在惠山古镇景区检查灯展供电线路。潘正光 摄

### 省劳模杨庭标28年的不了情

通讯员 裴凌曼 卢经纬 黄育生 记者 丁彬彬

年100岁的孟献文老人拉着杨庭标的手说,“从我住进这个敬老院,逢年过节,你来看望我们就没间断过。”孟献文老人说得没错。1992年,当时还是泗洪县公安局交警大队四中队民警的杨庭标与梅花镇敬老院结下不解之缘后,每年的端午、中秋、重阳、春节等几大节日都来送食品等礼物。28年来,他从当初的“小杨”到如今的“老杨”,与敬老院的孤寡老人们一直情似一家人。去年国庆节前夕,杨庭标退休了。就在

这时,跟随他多年的爱心团队成员们纷纷打来电话询问今年还去梅花镇敬老院,他没有半点迟疑:“去呀!”“屋里冷不冷?被褥都还暖和吧?”在当天的慰问中,杨庭标到各个房间询问老人们的生活、饮食和身体等情况,并叮嘱他们要保重身体、安享晚年。杨庭标说:“这么多年了,就是放不下他们。每次去过敬老院,心情都会感觉更舒畅。”

### 兴化工会用书香 温暖职工回家路

【本报讯】(通讯员 胡亚彬 高建国 记者 徐军霞)连日来,兴化市总工会开展“温暖回家路,书香伴你行”——进企业赠书活动。

兴化市总工作人员走进开发区伽力森食品有限公司、蔡垛镇东铸铜有限公司,将一本本崭新的书籍送到企业职工手中。安徽籍职工小李看着厚实的书籍,抑制不住内心的喜悦,高兴地说:“有了这些好书相伴,我们回家的路不再孤单。”据了解,本次活动共赠送书籍600余本,内容涵盖政治、经济、科技、文学、历史等多个类别,均为正版图书。

兴化市委组织部分副部长、市总工会主席沈卫国表示,赠书活动一方面是聚力打造企业的职工书屋建设,满足职工学习知识和阅读的多元化需求;另一方面是引导职工养成“爱读书,读好书”的习惯,帮助他们更好地学习知识、增长才干,在各自工作岗位上作出新的贡献。

“庭标,是你啊!你不是退休了吗?”春节前夕,当省劳模杨庭标的身影出现在泗洪县梅花镇敬老院时,老人们立即把他团团围住问这问那。

“哪能不来呢。我答应过你们,无论到哪儿,无论什么时候,你们都是我的牵挂!”杨庭标一边回答,一边对跟着他一起过来的50余名爱心人士说。于是,大家抬的抬、拎的拎,不一会儿,大家将鱼、肉、鸡蛋、油等食品送到厨房。

看到送来这么多的食品,敬老院的老人脸上乐开了花。“庭标呀,你都退休了,以后就别来看我们啦!你自己也要好好保重身体啊!”今